



# EPOPEJ MILETÍNA

SOUSOŠÍ K VÝROČÍ 900 LET  
OD ZALOŽENÍ MĚSTA



# PŘEDSTAVENÍ DÍLA

SOUSOŠÍ, „EPOPEJ MILETÍNA“ VZNIKÁ K VÝZNAMNÉMU VÝROČÍ 900TI LET OD ZALOŽENÍ MĚSTA. SVÝM ODKAZEM NÁS VRACÍ K HISTORICKÝM UDÁLOSTEM V ROCE 1124, KDY VE VODNÍM HRADU KNÍŽE VLADISLAV I. VÍTAL BISKUPA OTTU BAMBERSKÉHO A OFICIÁLNĚ VZNIKÁ DNEŠNÍ MĚSTO MILETÍN. AUTOREM JE FIGURÁLNÍ SOCHAŘ SEBASTIAN WOJNAR.

NÁVRH SOUSOŠÍ VYCHÁZÍ Z TÉTO PRVNÍ HISTORICKÉ ZMÍNKY O MĚSTĚ A POKORY KNÍŽETE, KTERÝ JE PROTO VYOBRAZEN V ATLANTĚ – FIGUŘE JAKO SLOUPU STROZE ODĚNÉM, ALE SE SYMBOLEM MOCI, KNÍŽECÍ KORUNOU NA SVÉ HLAVĚ. TA JE SILNÝM A OPĚRNÝM BODEM DÍLA. OBNÁŠÍ NAMÍSTO ZDOBNÝCH PRVKŮ FRAGMENTY POSTAV A PORTRÉTY SYMBOLIZUJÍCÍ ČTVERO ROČNÍCH OBDOBÍ.

ZOBRAZENÍM SLOUPU JAKOŽTO FIGURY NAVAZUJE V ÚCTĚ A POKOŘĚ SEBASTIAN WOJNAR NA MISTRA MICHELANGELO, BRAUNO NEBO MYSLBEKA, KTEŘÍ TENTO STAROŘECKÝ PRINCIP VE SVÉM DÍLU ROVNĚŽ VYUŽILI.

KORUNA JE HLAVICÍ FIGURÁLNÍHO SLOUPU, NA KTERÉ STOJÍ BISKUP OTTO BAMBERSKÝ ŽEHNAJÍCÍ NOVÉMU MÍSTU A LIDU BUDOUcíHO MĚSTA. OBĚ POSTAVY JSOU ZHOTOVENY POMOCÍ TRADIČNÍCH SOCHAŘSKÝCH TECHNIK V NADŽIVOTNÍ VELIKOSTI.

KONEČNÉ DÍLO BUDE ODLITO Z BRONZU VE VELIKOSTI ZHRUBA 5,5 METRU, NÁSLEDNĚ ŘEMESLNĚ UPRAVENO A PATINOVÁNO. UMÍSTĚNO BUDE NA BETONOVÉM SOKLU S NÁZVEM DÍLA, V PARKU V TĚSNÉ BLÍSKOSTI VEDLE KOSTELA ZVĚSTOVÁNÍ PANNY MARIE.



# ODHALENÍ A PŘESAHA

DÍLO BUDE ODHALENO 14. 9. 2024 JAKO VYVRCHOLENÍ OSLAV VÝROČÍ MĚSTA ZA PŘÍTOMNOSTI JEHO PŘEDSTAVITELŮ, AUTORA SEBASTIANA WOJNARA, DALŠÍCH VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ A ŠIROKÉ VEŘEJNOSTI. DO POSLEDNÍ CHVÍLE NEBUDE ZNÁMA JEHO CELKOVÁ KONKRÉTNÍ PODOBA.

SOUSOŠÍ ZANECHÁ VE MĚSTĚ SILNÝ ODKAZ SOUČASNÝCH OBYVATEL A VEDENÍ MĚSTA, VYJÁDŘÍ PRO BUDOUCÍ GENERACE JEJICH KULTURNÍ PŘESAHA A ÚCTU K HISTORII I TRADICÍM.

V BLÍZKÉ BUDOUCNOSTI SE MŮŽE DÍLO STÁT DALŠÍM LÁKAVÝM TURISTICKÝM CÍLEM A ZAJÍMAVÝM PRVKEM V PROPAGACI MĚSTA. V PLÁNU JE PROTO VÝROBA KNIHY O REALIZACI, KTERÁ ZDOKUMENTUJE CELÝ PROCES VZNIKU DÍLA, BLÍŽE VYSVĚTLÍ UMĚLECKÉ PRINCIPY I SYMBOLY A OHLÉDNE SE TAKÉ ZA ODLITÍM, USAZENÍM A ODHALENÍM SOUSOŠÍ.

NAMÍSTO CEDULE S INFORMACEMI O DÍLE BUDE ODLIT QR KÓD, KTERÝ KOLEMJDOUČÍHO ODKÁŽE NA WEB MĚSTA. TENTO PRVEK OTEVÍRÁ SOUSOŠÍ TAKÉ MLADŠÍ VEŘEJNOSTI.

DÍKY AUTOROVĚ TALENTU, RESPEKTU V ODBORNÝCH KRUIZÍCH A PROGRESIVNÍ KARIÉŘE MŮŽE BÝT DÍLO V BUDOUCNU PRO MĚSTO TAKÉ VELMI ATRAKTIVNÍ INVESTIČNÍ PRVEK.



# USAZENÍ OBJEKTU

SOUSOŠÍ BUDE USAZENO NA MĚSTSKÉM POZEMKU VEDLE KOSTELA ZVĚSTOVÁNÍ PANNY MARIE. OSTRŮVEK NA PARKÁNI BUDE POSTUPNĚ REVIZALIZOVÁN. KROM SOUSOŠÍ A JEHO OSVĚTLENÍ JE POČÍTÁNO S UMÍSTĚNÍM LAVIČEK A ÚPRAVOU OKOLNÍ ZELENĚ.

MÍSTO SE STANE ZAJÍMAVÝM PROSTŘEDÍM S ATRAKTIVNÍ DOMINANTOU PRO TURISTY, ALE TAKÉ PŘÍJEMNOU RELAXAČNÍ ZÓNOU PRO OBYVATELE MILETÍNA.



# PŘEDSTAVENÍ AUTORA

MGA. SEBASTIAN WOJNAR (\*1993)

SEBASTIAN JE ABSOLVENTEM AKADEMIE VÝTVARNÝCH UMĚNÍ PRAHA – ŠKOLY JINDŘICHA ZEITHAMMLA (ATELIÉR SOCHAŘSTVÍ II) A ŠKOLY VOJTĚCHA MÍČI (ATELIÉR FIGURÁLNÍHO SOCHAŘSTVÍ A MEDAILE). JEHO FIGURÁLNÍ TVORBA JE CHARAKTERISTICKÁ RESPEKTEM K PŘÍRODĚ A JEJÍM NÁSLEDNÝM APLIKOVÁNÍM DO VLASTNÍ TVORBY. SEBASTIAN SE VE SVÝCH SOCHÁCH A DÍLECH SNAŽÍ NAJÍT SYMBIÓZU MEZI PŘÍRODOU A ČLOVĚKEM.

„PODSTATOU MÉ TVORBY JE PRÁCE S FIGUROU A JEJÍM NÁSLEDNÝM FRAGMENTOVÁNÍM. DŮLEŽITOU ROLI V MÉM UVAŽOVÁNÍ HRAJE VÍRA A UKRÝVÁNÍ SYMBOLU. SYMBOLY VNÍMÁM JAKO MOŽNOST SDĚLENÍ VÍCE MYŠLENKOVÝCH POCHODŮ V JEDNOM HMATATELNÉM CELKU.“

PO UKONČENÍ STUDIÍ PŘIJAL NABÍDKU PRACOVAT V PRESTIŽNÍM DESIGNERSKÉM TEAMU V OBLASTI AUTOMOTIVE. PŘI TÉTO PRÁCI POKRAČOVAL VE VOLNÉM ČASE NA SVÝCH SOCHAŘSKÝCH PROJEKTECH A ZALOŽIL AUTORSKÝ ATELIER „SW“ V HISTORICKÝCH PROSTORÁCH OBJEKTU FABRIKA 1861, SEMILY. POTÉ PŘIŠLA TAKÉ REALIZACE PRVNÍCH ZAKÁZKOVÝCH PRACÍ A ZÁJEM O JEHO DÍLO ZE STRANY SBĚRATELSKÝCH KRUHŮ. V ROCE 2022 PŘIJAL NABÍDKU TV PRIMA A PODÍLÍ SE NA PROJEKTU ČESKÉ CHATY SNŮ.

AKTUÁLNĚ SE NAPLNO VĚNUJE SVÉMU SOCHAŘSKÉMU POSLÁNÍ, PŘÍPRAVÁM AUTORSKÝCH PROJEKTŮ A VÝSTAV V ČR I ZAHRANIČÍ. VE SPOJENÍ SE SPOLEČNOSTÍ DENNART VÝHRADNĚ PŘIPRAVUJE A REALIZUJE SVÉ UMĚLECKÉ PROJEKTY.



FOTO HONZA ZÍMA

# VÝBĚR Z DÍLA



POHLED DO ATELIÉRU



CHLAPEC Z NEMOCNICE



POHLED DO EXPOZICE VÝSTAVY V PRAZE 2023

SW

D  
DENART